



济宁学院报

2015年11月30日 第17期
总第304期
中共济宁学院委员会主办
国内统一刊号:CN37-0854/G

JINING XUEYUAN BAO

弘扬钱学森精神 培育“严和实”人才

——我校举办“钱学森先生引领的成才之路”报告会

本报讯(通讯员 王振平)11月17日下午,中国科学院大学张瑜教授在理科楼报告厅,为我校师生作了题为“钱学森先生引领的成才之路”的报告,校党委书记郁章玉主持报告并作总结讲话。校党委委员、纪委书记许记中出席报告会,校学团系统工作人员、各系党总支书记、副书记及学生代表400余人聆听了报告。

张瑜教授从四个方面讲解了钱学森先生的教育思想与实践。一是钱学森先生亲自为学生制定教学计划,聘请顶级科学家为学生授课;二是聆听钱学森先生讲授《星际航行概论》课;三是钱学森先生亲自指导学生进行研制小火箭科研实践活动;四是钱学森先生是爱国知识分子的杰出代表和光辉典范。张瑜教授以“志存高远,脚踏实地”为结语,希望青年大学生学习钱学森高贵的思想品格和伟大的爱国主义情怀;学习钱学森高瞻远瞩、运筹帷幄,而又求真务实、精益求精的非凡的治学本领,为我国的现代化事业创造更加光明、美好的明天!

郁章玉在总结讲话中高度评价了张瑜教授的报告,他说,张教授的报告图文并茂、精彩生动,引发我们强烈的共鸣,让我们很受启发,很受教育。郁章玉指出,以“爱国、奉献、求真、创新”为标志的钱学森精神,就是钱学森先生一生严格践行“严和实”的真实写照。他结合张瑜教授的报告,以“践行三严三实、修养严实品德”为题,给在座的师生上



了一堂生动的党课。郁章玉从六个方面作了深刻的讲解:要做到立德笃行,“严以修身”;要学会看待权力,“严以用权”;要从点滴做起,“严以律己”;要立足当下,“谋事要实”;要敢于探索,“创业要实”;要诚实守信,“做人要实”。他强调,要把“严”和“实”的精神贯穿到学校各项工作中,特别是要始终贯穿于大学生的思想教育和管理工作之中。他要求全校各级党、团组织和思政工作者,要进一步增强对“三严三实”的深刻理解和准确把握,切实抓好大学生“严和实”的品德教育,帮助大学生养成“严”和“实”的行为习惯,为中国特色社会主义事业培养合格建设者和可靠接班人。他寄语当代大学生,要从严上要求,从实上着力,把严的思想要求全面立起来,把实的行为准则很好落下去,以实实在在的报国之志、效国之举,向祖国和人民递交一份完美的人生答卷。

本报讯(通讯员 张利)11月18日上午,由省委高校工委与省检察院共同组织开展的省属本科高校预防职务犯罪警示教育巡回宣讲活动,在我校理科楼报告厅举行。宣讲团由山东省人民检察院职务犯罪预防处处长秦喜迎、副处长王德海率领,学校党委书记郁章玉、院长吕灵昌出席宣讲活动,报告会由纪委书记许记中主持。

宣讲团成员李强、亓庄园、林相如、薄静分别以远离职务犯罪、职务犯罪人员的真心忏悔、职务犯罪成因及预防对策、廉洁奉公先进典型等四个方面内容为主题,结合工作实际,运用真实的案例、详实的数据,从专业的角度分析了当前职务犯罪的特点,剖析了职务犯罪的严重危害和发生的深层次原因,有针对性地提出了预防对策。为与会党员干部上了一堂深刻、生动的廉政教育课,使广大党员干部从中受到警醒、得到启示、并引以为戒,收到了良好的教育效果。

在报告会总结时,许记中指出宣讲团同志的报告以案说法,反面典型教训深刻,发人深省反思;正面楷模催人奋进,坚定理想信念。他强调全校广大党员干部要认真领会警示教育报告会精神,结合自身的岗位职责和工作任务,深入查找可能发生职务犯罪的风险隐患,预防各种腐败现象和腐败行为的发生。为进一步加强学校党风廉政建设和反腐败工作,许记中对今后工作提出如下要求,一是加强党纪法规学习,切实提高拒腐防变的能力;二是坚持纪在法前,严守党的政治纪律和政治规矩;三是完善制度机制,保障权力在阳光下健康运行;四是强化责任担当,把党风廉政建设责任落到实处。他要求全校广大党员干部要自觉践行“三严三实”要求,慎微、慎初、慎独,争做忠诚、干净、担当的好干部。

学校科级及以上干部和附属单位领导班子成员近300人,听取了宣讲报告。

山东省高校预防职务犯罪警示教育报告会在我校举行

省高校优秀科研成果奖 我校五项成果获得山东

本报讯(通讯员 霍雨慧)经山东省高等学校优秀科研成果奖励委员会评审,我校岳呈阳完成的“多元硫属化合物微孔材料的可见光催化性能研究”,李继森完成的“基于MOFs前驱物的杂原子掺杂多孔碳的制备及氧还原性能研究”,张颖慧完成的“伽达默尔审美教化思想研究”,孔德凌完成的“颜黎《诗缉》版本考”,张莹莹完成的“美国高校文献资源建设委员会制度分析”获得山东省高校优秀科研成果奖三等奖,获奖数量比上年增长40%。

“全国绿化模范城市”评估专家组来我校检查验收绿化工作

本报讯(通讯员 王曙光)11月22日上午,国家林业局造林司副司长赵良平率“全国绿化模范城市”专家组,来我校检查验收“全国绿化模范城市”创建工作。专家组一行九人考察了学校校园,并听取了学院近年来校园绿化美化工作汇报。专家组对我校的校园绿化工作给予了高度评价,认为学校领导高度重视绿化美化工作,校园绿化美化取得了很大成效,希望济宁学院把“生态育人、环境育人”的理念坚持下去,建立长效机制,校园文化建设再上新的台阶。副院长刘德胜和有关单位同志参加了专家组检查验收活动。

潘基文给乌峰发来感谢信

本报讯(通讯员 孔筱)9月4日,联合国秘书长潘基文在北京参加抗战胜利70周年纪念大会后,到圣地曲阜参观考察。美术系教授乌峰在专场接待文艺演出中即席创作了六尺横幅论语书法作品“礼之用和为贵”,及新版手书线装小楷《论语》赠送给潘基文。

近日,潘基文秘书长向乌峰教授发来感谢信专门表示感谢,评价乌峰教授书法艺术达到了大师级,书法内容诠释了亚洲人的聪明才智,是亚洲人道义和哲学之本,能在曲阜接受这样的赠送意义深远。潘基文秘书长在信中表示:去曲阜拜访孔子的出生地一直是本人一生以来的愿望,同时被山东省政府和人民的热情和好客深深的感动。

“儒风水韵情”原创歌曲研讨会在我校举行

本报讯(通讯员 武鲁宁)11月19日,“儒风水韵情”原创歌曲研讨会暨汇报演出在我校音乐系音乐厅举行,此次研讨会由济宁市文学艺术界联合会主办,由济宁学院音乐系、济宁市音乐家协会、济宁市音协创作委员会承办。山东省文联副主席、山东省音协主席张桂林,济宁学院党委书记郁章玉,济宁市人大副主任殷允岭,济宁市政协副主席张开明,济宁市文联主席周长征以及各相关部门领导、各县市音协代表出席了此次研讨会。

研讨会分为三个部分。音乐系主任葛修路首先代表音乐系致欢迎辞。接着共有12首原创作品进行展演,由张会存演唱、我校音乐系合唱团伴唱的《我是孔子故里人》拉开了展演序幕,整场演出在一曲《万世孔子》中缓缓落幕。汇报演出结束后,6位业内专家上台发言,对本次汇报演出的原创作品进行了精彩点评,并对本次研讨会的举办给予了充分肯定。

音乐系承办本次活动,旨在让社会走进大学,让优秀传统文化走进校园,让广大师生接地气,领悟优秀传统文化的魅力,激发对优秀传统文化的兴趣与热爱,进而开发、研究、传承、利用好我们身边的乡土文化资源。本次活动体现了学校应用型、地方性的办学定位,并且收到了良好的效果。

本报讯(记者 关磊)近日,党委宣传部、学生工作处、社科部、化学与化工系等单位根据学校下发的《关于学习宣传贯彻党的十八届五中全会精神的通知》的要求分别召开会议,认真学习了十八届五中全会精神。

在学习会上,各单位负责人带领大家学习了中国共产党第十八届中央委员会第五次全体会议公报及会议精神,并结合本单位工作就如何贯彻落实十八届五中全会精神提出了相关的要求。与会人员纷纷表示,作为一个教育工作者,要把学习宣传贯彻党的十八届五中全会精神作为当前和今后一个时期重要的政治任务,切实把思想和行动统一到中央的重大决策部署上来,统一到当前自身工作目标任务上来,更新理念,明确思路,在工作中不断寻找创新点,提高人才培养质量,办人民满意教育;要把“四个全面”战略布局和创新、协调、绿色、开放、共享“五个发展”理念,贯彻到日常学习中,体现在实际工作中,不断开创我校工作新局面。

学校各单位组织学习十八届五中全会精神